

華資工廠調查錄

(專訪梅)

(六十一) 維新織造廠

言本國人所經營之紗廠者，無不知有上海之永安紗廠。該廠即由永安百貨公司中人集資所設，早年極能挽回一部份外溢之利權，本埠維新織造廠，亦為永安公司之一部，其所用之紗，因同隸永安旗下，故全用上海永安紗廠之紗，所以所織出各種笠衫、國產原料之成份，每比別廠為多，然因此其價格又每比別廠為重，查該廠成立於十五年前，資本由永安公司發出，故無一定之額數，出品以運動衣、棉笠衫及羊毛領巾為大宗，銷場除在國內各埠永安

公司代銷外，漢口天津長沙各地在未加徵關稅以前，亦有大宗貨品配去，但現今則雖未至全行斷市，然已不及已往之三份一，國外則與其他織造廠無異，亦以南洋各洲府為尾聞，十餘萬元，但近年因世界最旺時曾做生意每年三十餘萬元，日本貨每年十二三萬元，日本貨在國外之傾銷，亦為營業之不景氣，及國外同胞購買力之薄弱，只做得生意，結帳，是則織造業不振之不知之，無不知之而仍不求所以處之道，則其内幕或更有為記者調查所不能得者在，亦未可定，則記者雖不暇為集資辦廠者惜，亦不能不為國貨前途

百打、機器有鐵機二十一台，約值十餘萬元，資此業今年已至山窮水盡之日，記者據調查所得，亦已屢次發為聯合同行，以求補救之呼籲，昨日所得之消息，亦謂此業之不振，同行不能互為相助，是其結帳，是則織造業不振之不知之，無不知之而仍不求所以處之道，則其內幕或更有為記者調查所不能得者在，亦未可定，則記者雖不暇為集資辦廠者惜，亦不能不為國貨前途